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２．県の広報・広聴活動について（問 12～14、報告書 p.48～90）

【結果概要】

①担当課

・知事直轄組織 広報課

・議会事務局 議事調査課

②調査目的

県の広聴活動への要望、現在実施している広報活動の認知状況やわかりやすさについての調

査を行うことにより、県民の意向や認知度を把握し、広報・広聴活動の課題を探る。

③調査結果の分析・考察

○県の広聴活動への要望（問12、p.48）では、「インターネット・手紙・FAXなどによる意見

等の募集」が40.4％で最も高く、次いで「知事や県職員が県民の皆さんと直接対話を行う

機会の提供」が36.9％となった。これらのことから、様々な方法により、誰もが気軽に県

へご意見・ご提案を伝えていただけるよう、引き続き取り組んでいく必要がある。

○県施策等の情報の入手方法（問13、p.52）では、「新聞」が64.0％で最も高く、次いで「広

報誌「滋賀プラスワン」」が59.8％となっている。これらのことから、プレスへの的確な対

応と広報誌のさらなる誌面の充実、県民のニーズを反映した情報提供の必要性が高いとい

える。

○県の広報の認知度（問14、p.56）では、「広報誌「滋賀プラスワン」」が『閲読・視聴・聴

取率』46.9％、『認知率』83.1％で最も高く、次いで「県議会広報紙「議会だより」」が『閲

読・視聴・聴取率』20.7％、『認知率』71.0％となっている。一方、閲読・視聴・聴取の感

想を見ると、「滋賀県インターネットホームページ」が『わかりにくい』16.1％で最も高く、

より県民の視点に立ったわかりやすいホームページにしていくことが課題といえる。

④今後の施策への反映

広報誌、テレビ番組、インターネットホームページ、新聞紙面広告、ラジオ番組ともに、『閲

読・視聴・聴取率』が、過年度に比べ、低下したことがわかった。各広報媒体別にこれらの原

因を分析し、『閲読・視聴・聴取率』を高める取り組みを行う。

一方、今年度初めて実施した閲読・視聴・聴取の感想に関する調査では、インターネットホー

ムページを除いて、『わかりやすい』『満足』との感想が、『わかりにくい』『不満』よりも多かっ

た。よりわかりやすい内容となるよう、各広報媒体別に工夫して取り組む。
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【結果表・グラフ】

（１）県の広聴活動への要望

問12 県では様々な機会を通じて、県民の皆さまのご意見等をお聴きしようと努めてい

ます。県民の皆さまのご意見やご提案などをお聴きするために、さらにどのような

場の提供や取り組みを進めるべきと思いますか。（○は３つまで）

10.4

29.7

3.4

8.8

44.8

39.4

22.2

41.2

7.8

23.9

4.0

7.6

41.8

39.8

23.9

36.0

10.8

25.3

3.2

9.3

30.4

23.7

36.9

40.4

0 10 20 30 40 50 60

インターネット・手紙・ＦＡＸなどによる
意見等の募集

（実施しているもの：知事への手紙など）

知事や県職員が県民の皆さんと直接対話を
行う機会の提供（実施しているもの：
「知事とふれあい『座ぶとん会議』」など）

条例案や計画案などに対する
意見等の募集

（実施しているもの：県民政策コメント制度など）

郵送やインターネットによる
アンケート調査の実施

（実施しているもの：滋賀県政世論調査など）

審議会や委員会等の委員の公募

県民相談の実施

その他

不明・無回答

(％)

今回調査(N=3 ,037)

平成24年度調査(N=3,119)

平成23年度調査(N=3,186)

[３つ以内で複数回答]
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【地域別】

42.9

40.0

22.9

32.4

8.2

28.8

2.4

8.2

0 10 20 30 40 50 60
(％)甲賀地域(N=340)

43.1

36.6

26.2

30.8

11.4

25.8

3.4

8.9

0 10 20 30 40 50 60
(％)湖南地域(N=650)

41.3

36.4

22.3

29.8

6.4

32.9

4.6

8.4

0 10 20 30 40 50 60

インターネット・手紙・ＦＡＸなどによる

意見等の募集

知事や県職員が県民の皆さんと

直接対話を行う機会の提供

条例案や計画案などに対する

意見等の募集

郵送やインターネットによる

アンケート調査の実施

審議会や委員会等の委員の公募

県民相談の実施

その他

不明・無回答

(％)[３つ以内で複数回答] 大津地域(N=692)

39.9

31.8

24.3

30.6

12.7

35.8

3.5

8.1

0 10 20 30 40 50 60
(％)湖北地域(N=346)

31.9

38.8

25.5

29.3

12.8

29.3

3.2

7.4

0 10 20 30 40 50 60
(％)湖東地域(N=376)

39.5

38.7

22.3

30.1

12.1

27.0

3.1

10.5

0 10 20 30 40 50 60

インターネット・手紙・ＦＡＸなどによる

意見等の募集

知事や県職員が県民の皆さんと

直接対話を行う機会の提供

条例案や計画案などに対する

意見等の募集

郵送やインターネットによる

アンケート調査の実施

審議会や委員会等の委員の公募

県民相談の実施

その他

不明・無回答

(％)東近江地域(N=512)

46.1

33.9

20.0

31.3

13.9

27.0

0.0

10.4

0 10 20 30 40 50 60

インターネット・手紙・ＦＡＸなどによる

意見等の募集

知事や県職員が県民の皆さんと

直接対話を行う機会の提供

条例案や計画案などに対する

意見等の募集

郵送やインターネットによる

アンケート調査の実施

審議会や委員会等の委員の公募

県民相談の実施

その他

不明・無回答

(％)湖西地域(N=115)
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【性別】

【性・年代別】

45.6

30.9

22.1

28.9

9.8

27.0

4.9

6.4

0 10 20 30 40 50 60
(％)[男性] 40歳代(N=204)

53.2

36.6

29.0

33.9

9.7

26.9

1.1

1.1

0 10 20 30 40 50 60
(％)[男性] 30歳代(N=186)

54.5

31.3

28.4

45.5

7.5

18.7

4.5

3.0

0 10 20 30 40 50 60

インターネット・手紙・ＦＡＸなどによる

意見等の募集

知事や県職員が県民の皆さんと

直接対話を行う機会の提供

条例案や計画案などに対する

意見等の募集

郵送やインターネットによる

アンケート調査の実施

審議会や委員会等の委員の公募

県民相談の実施

その他

不明・無回答

(％)[３つ以内で複数回答] [男性] 20歳代(N=134)

29.4

50.4

24.8

31.2

13.5

37.2

4.3

7.4

0 10 20 30 40 50 60
(％)[男性] 70歳以上(N=282)

29.8

41.9

28.0

22.3

17.1

31.0

8.9

9.7

0 10 20 30 40 50 60
(％)[男性] 60歳代(N=403)

43.2

42.8

28.0

28.4

11.7

21.6

2.3

6.8

0 10 20 30 40 50 60

インターネット・手紙・ＦＡＸなどによる

意見等の募集

知事や県職員が県民の皆さんと

直接対話を行う機会の提供

条例案や計画案などに対する

意見等の募集

郵送やインターネットによる

アンケート調査の実施

審議会や委員会等の委員の公募

県民相談の実施

その他

不明・無回答

(％)[男性] 50歳代(N=264)

41.4

33.1

20.9

31.6

8.0

31.2

2.0

10.6

0 10 20 30 40 50 60
(％)女性(N=1,530)

39.5

40.5

26.7

29.6

12.6

28.3

4.9

6.6

0 10 20 30 40 50 60

インターネット・手紙・ＦＡＸなどによる

意見等の募集

知事や県職員が県民の皆さんと

直接対話を行う機会の提供

条例案や計画案などに対する

意見等の募集

郵送やインターネットによる

アンケート調査の実施

審議会や委員会等の委員の公募

県民相談の実施

その他

不明・無回答

(％)[３つ以内で複数回答] 男性(N=1,473)
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54.9

32.6

18.0

37.3

3.4

27.9

5.2

1.7

0 10 20 30 40 50 60
(％)[女性] 40歳代(N=233)

59.9

27.0

16.2

39.2

5.4

23.4

0.0

4.5

0 10 20 30 40 50 60
(％)[女性] 30歳代(N=222)

50.0

21.9

19.9

50.7

7.5

21.9

1.4

2.7

0 10 20 30 40 50 60

インターネット・手紙・ＦＡＸなどによる

意見等の募集

知事や県職員が県民の皆さんと

直接対話を行う機会の提供

条例案や計画案などに対する

意見等の募集

郵送やインターネットによる

アンケート調査の実施

審議会や委員会等の委員の公募

県民相談の実施

その他

不明・無回答

(％)[３つ以内で複数回答] [女性] 20歳代(N=146)

20.0

36.7

21.2

29.0

7.8

34.3

0.8

24.1

0 10 20 30 40 50 60
(％)[女性] 70歳以上(N=245)

31.7

35.5

18.0

21.6

9.3

36.9

2.2

16.7

0 10 20 30 40 50 60
(％)[女性] 60歳代(N=366)

42.7

37.7

30.1

27.2

12.0

34.2

1.9

7.6

0 10 20 30 40 50 60

インターネット・手紙・ＦＡＸなどによる

意見等の募集

知事や県職員が県民の皆さんと

直接対話を行う機会の提供

条例案や計画案などに対する

意見等の募集

郵送やインターネットによる

アンケート調査の実施

審議会や委員会等の委員の公募

県民相談の実施

その他

不明・無回答

(％)[女性] 50歳代(N=316)
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（２）県施策等の情報の入手方法

問13 あなたは、県の動きや県が行っている施策、事業、お知らせなどの情報を何から

得ることが多いですか。（○は３つまで）

5.2

64.2

61.2

6.5

61.0

17.4

8.2

0.6

17.7

0.9

63.5

55.9

6.7

58.7

23.8

7.5

0.4

15.5

2.3

8.2

2.2

1.1

15.0

12.0

59.8

57.4

64.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

新聞

テレビ

ラジオ

広報誌「滋賀プラスワン」

ポスター・チラシ・パンフレット

パソコンで見る県のホームページ

携帯電話で見る県のホームページ
「滋賀モバイル県庁」

知人・友人の話

不明・無回答

(％)

今回調査(N=3 ,037)

平成24年度調査(N=3,119)

平成23年度調査(N=3,186)

[３つ以内で複数回答]
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【地域別】

62.9

62.4

7.1

62.9

11.8

8.2

0.6

11.8

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(％)甲賀地域(N=340)

61.8

56.3

4.6

57.8

11.4

7.1

0.6

19.7

2.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(％)湖南地域(N=650)

63.3

54.0

2.6

59.2

13.3

10.1

2.0

13.9

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

新聞

テレビ

ラジオ

広報誌「滋賀プラスワン」

ポスター・チラシ・パンフレット

パソコンで見る県のホームページ

携帯電話で見る県のホームページ

「滋賀モバイル県庁」

知人・友人の話

不明・無回答

(％)[３つ以内で複数回答] 大津地域(N=692)

74.6

60.1

6.4

56.1

11.6

5.8

0.6

12.1

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(％)湖北地域(N=346)

64.4

59.0

6.4

61.7

11.2

6.9

1.1

18.1

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(％)湖東地域(N=376)

60.9

57.0

6.3

64.5

11.3

9.4

1.2

13.3

2.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

新聞

テレビ

ラジオ

広報誌「滋賀プラスワン」

ポスター・チラシ・パンフレット

パソコンで見る県のホームページ

携帯電話で見る県のホームページ

「滋賀モバイル県庁」

知人・友人の話

不明・無回答

(％)東近江地域(N=512)

65.2

57.4

6.1

49.6

14.8

9.6

1.7

11.3

2.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

新聞

テレビ

ラジオ

広報誌「滋賀プラスワン」

ポスター・チラシ・パンフレット

パソコンで見る県のホームページ

携帯電話で見る県のホームページ

「滋賀モバイル県庁」

知人・友人の話

不明・無回答

(％)湖西地域(N=115)
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【性別】

【性・年代別】

60.3

63.7

10.3

52.9

9.3

11.3

1.0

10.3

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(％)[男性] 40歳代(N=204)

54.8

48.9

11.8

43.5

11.8

11.8

1.1

16.1

2.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(％)[男性] 30歳代(N=186)

44.0

61.9

4.5

34.3

6.0

14.9

3.0

18.7

4.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

新聞

テレビ

ラジオ

広報誌「滋賀プラスワン」

ポスター・チラシ・パンフレット

パソコンで見る県のホームページ

携帯電話で見る県のホームページ

「滋賀モバイル県庁」

知人・友人の話

不明・無回答

(％)[３つ以内で複数回答] [男性] 20歳代(N=134)

79.8

68.1

6.4

68.8

13.5

5.0

0.0

14.2

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(％)[男性] 70歳以上(N=282)

74.9

55.8

4.0

63.8

11.9

11.4

1.0

11.9

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(％)[男性] 60歳代(N=403)

71.6

54.2

5.3

55.7

10.6

10.2

0.8

7.2

3.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

新聞

テレビ

ラジオ

広報誌「滋賀プラスワン」

ポスター・チラシ・パンフレット

パソコンで見る県のホームページ

携帯電話で見る県のホームページ

「滋賀モバイル県庁」

知人・友人の話

不明・無回答

(％)[男性] 50歳代(N=264)

59.8

56.0

3.9

63.1

13.1

6.3

1.3

17.8

2.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(％)女性(N=1,530)

67.9

58.7

6.6

56.6

11.1

10.3

1.0

12.4

2.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

新聞

テレビ

ラジオ

広報誌「滋賀プラスワン」

ポスター・チラシ・パンフレット

パソコンで見る県のホームページ

携帯電話で見る県のホームページ

「滋賀モバイル県庁」

知人・友人の話

不明・無回答

(％)[３つ以内で複数回答] 男性(N=1,473)
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42.5

56.2

0.0

64.8

9.4

8.6

1.7

14.6

0.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(％)[女性] 40歳代(N=233)

45.5

47.7

4.5

54.1

13.5

6.8

4.5

21.2

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(％)[女性] 30歳代(N=222)

41.1

55.5

3.4

42.5

14.4

8.2

0.0

26.7

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

新聞

テレビ

ラジオ

広報誌「滋賀プラスワン」

ポスター・チラシ・パンフレット

パソコンで見る県のホームページ

携帯電話で見る県のホームページ

「滋賀モバイル県庁」

知人・友人の話

不明・無回答

(％)[３つ以内で複数回答] [女性] 20歳代(N=146)

75.1

63.7

5.3

68.2

11.8

3.7

0.4

20.0

1.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(％)[女性] 70歳以上(N=245)

70.5

60.7

4.9

63.4

15.6

4.1

0.5

14.8

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(％)[女性] 60歳代(N=366)

66.8

50.9

4.4

73.1

13.0

8.2

0.9

15.8

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

新聞

テレビ

ラジオ

広報誌「滋賀プラスワン」

ポスター・チラシ・パンフレット

パソコンで見る県のホームページ

携帯電話で見る県のホームページ

「滋賀モバイル県庁」

知人・友人の話

不明・無回答

(％)[女性] 50歳代(N=316)



（３）県の広報の認知度

問14 あなたは、下にあげる県の広報を読んだり、見たり、聴いたりしたことがありま

すか。１～11のそれぞれの項目について、右の欄の１～５の中から当てはまるもの

を選んでください。（○はそれぞれ１つずつ）

ご覧になった方は、その感想を右の１～５から選んでください。

1.広報誌

2.テレビ番組「県

3.滋賀県インターネ

4.インタ

6.ラジオ番組「滋賀ﾌﾟ

7.県議会広

8.テレビ番
「委員

9.テレビ番組「県

10.県議会インターネ

11.県議会

(N=3,037)

※『閲

※『認

※『わ

※『わ

※『満

※『不
読・視聴・聴取率』：

「いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている」と

「たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている」の合計

知率』：

『閲読・視聴・聴取率』と

「たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い」と
「知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない」の合計
かりやすい』：

「わかりやすい」と「どちらかといえばわかりやすい」の合計

かりにくい』：
「どちらかといえばわかりにくい」と「わかりにくい」の合計
足』：

「満足」と「どちらかといえば満足」の合計

満』：
- 56 -

46.9% 83.1%

8.6% 51.6%

4.0% 47.0%

1.2% 24.0%

13.6% 51.8%

2.3% 22.0%

20.7% 71.0%

4.1% 34.1%

3.8% 32.9%

1.6% 23.8%

1.4% 21.0%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

11.2

3.7

35.7

7.4

3.2

12.2

17.1

3.1

3.0

29.1

26.1

17.6

27.2

32.4

7.1

16.9

25.4

17.7

11.1

12.6

17.9

19.1

19.7

17.8

16.2

13.7

40.6

39.6

62.2

40.5

65.7

22.3

55.3

56.5

63.8

66.4

7.7

13.4

13.8

7.7

12.3

10.6

10.7

12.4

12.5

1.2

0.8

0.4

1.4

0.8

1.0

0.8

0.4

0.5

0.8

1.5

1.3

0.9

5.0

10.9

9.4

4.3

7.1

3.3

3.1

6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

「滋賀プラスワン」

政週刊プラスワン」

ットホームページ

ーネット動画配信

5.新聞紙面広告

ﾗｽﾜﾝｲﾝﾌｫﾒｰｼｮﾝ」

報紙「議会だより」

組「県議会ﾘﾎﾟｰﾄ」
会活動ﾘﾎﾟｰﾄ」

議会ダイジェスト」

ットホームページ

インターネット中継

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている
たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている
たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い
知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない
知らない
不明・無回答

「どちらかといえば不満」と「不満」の合計
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（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

24.0% 4.1%

19.5% 3.5%

11.6% 16.1%

10.6% 3.7%

13.7% 4.0%

21.3% 2.4%

12.6% 11.3%

11.4% 7.2%

11.3% 7.5%

13.2% 9.9%

16.6% 7.6%

7.4

4.3

2.4

4.2

1.9

5.2

2.0

2.6

2.5

3.3

4.1

16.7

15.3

9.2

6.3

11.8

16.0

10.6

8.8

8.8

9.9

12.4

50.8

49.4

45.9

49.2

52.5

36.9

51.1

43.6

42.8

34.1

31.7

3.5

3.1

13.1

2.6

3.5

1.7

10.0

5.5

5.0

7.7

6.2

2.9

27.6

26.5

36.5

29.9

39.4

25.0

37.7

38.5

42.9

44.1

1.8

2.5

2.2

1.4

1.3

0.7

0.5

1.1

0.4

0.6
21.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.広報誌「滋賀プラスワン」
(N=2,308)

2.テレビ番組「県政週刊プラスワン」
(N=1,055)

3.滋賀県インターネットホームページ
(N=654)

4.インターネット動画配信
(N=189)

5.新聞紙面広告
(N=1,238)

6.ラジオ番組「滋賀ﾌﾟﾗｽﾜﾝｲﾝﾌｫﾒｰｼｮﾝ」
(N=287)

7.県議会広報紙「議会だより」
(N=1,613)

8.テレビ番組「県議会ﾘﾎﾟｰﾄ」
「委員会活動ﾘﾎﾟｰﾄ」(N=456)

9.テレビ番組「県議会ダイジェスト」
(N=400)

10.県議会インターネットホームページ
(N=182)

11.県議会インターネット中継
(N=145)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい

普通 どちらかといえばわかりにくい

わかりにくい 不明・無回答
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①広報誌「滋賀プラスワン」（奇数月の１日発行・新聞折り込みで配布）

46.9% 83.1%

51.6% 87.5%

53.2% 86.4%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

11.2

12.6

14.7

35.7

39.0

38.5

29.1

29.3

26.8

7.1

6.7

6.5

13.7

11.5

11.5

3.1

0.9

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=3,037)

平成24年度調査(N=3,119)

平成23年度調査(N=3,186)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている
たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている
たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い
知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない
知らない
不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

24.0% 4.1%16.7 50.8 3.5 21.17.4
0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=2,308)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい

普通 どちらかといえばわかりにくい

わかりにくい 不明・無回答

【地域別】

44.5% 82.9%

48.0% 84.6%

54.7% 81.2%

53.9% 80.5%

45.2% 84.6%

36.4% 85.5%

36.5% 81.7%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

10.7

13.2

12.9

11.3

11.2

6.9

9.6

33.8

34.8

41.8

42.6

34.0

29.5

27.0

31.5

29.5

20.6

19.9

32.4

40.5

33.9

6.9

7.1

5.9

6.6

6.9

8.7

11.3

13.9

12.9

14.1

15.2

13.3

13.3

13.0

3.2

2.5

4.7

4.3

2.1

1.2

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=692)

湖南地域(N=650)

甲賀地域(N=340)

東近江地域(N=512)

湖東地域(N=376)

湖北地域(N=346)

湖西地域(N=115)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答
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（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

25.9% 5.7%

27.0% 4.0%

23.4% 2.3%

23.8% 2.6%

25.3% 6.8%

15.8% 2.3%

18.5% 2.5%

6.5

9.5

7.0

7.9

6.8

6.8

2.5

19.4

17.5

16.4

15.9

18.5

9.0

16.0

48.3

48.4

51.6

51.3

47.9

62.4

53.1

4.9

3.2

2.3

2.1

5.5

2.3

2.5

20.2

20.6

22.7

22.2

19.9

19.5

25.9

0.8

0.8

0.0

0.5

1.4

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=526)

湖南地域(N=504)

甲賀地域(N=256)

東近江地域(N=378)

湖東地域(N=292)

湖北地域(N=266)

湖西地域(N=81)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答

【性別】

44.5% 81.5%

49.0% 84.6%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

10.4

11.8

34.1

37.2

27.2

31.0

9.8

4.6

15.3

12.4

3.1

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,530)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

23.6% 4.7%

24.3% 3.6%

6.1

8.5

17.5

15.8

50.0

51.6

4.0

3.1

21.8

20.5
0.5

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,057)

女性(N=1,224)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答
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【性・年代別】

14.2% 62.7%

30.6% 72.0%

33.8% 81.9%

44.7% 86.4%

50.9% 83.4%

66.7% 89.4%

21.2% 76.0%

36.0% 76.1%

53.2% 86.7%

50.6% 88.3%

55.5% 88.3%

62.0% 85.3%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

0.7

8.6

9.8

12.9

8.4

17.0

4.8

8.1

10.7

13.6

13.7

15.5

13.4

22.0

24.0

31.8

42.4

49.6

16.4

27.9

42.5

37.0

41.8

46.5

28.4

26.3

37.7

31.8

25.8

17.4

41.8

32.9

27.5

34.2

30.3

22.4

20.1

15.1

10.3

9.8

6.7

5.3

13.0

7.2

6.0

3.5

2.5

35.8

28.0

15.7

11.0

12.2

5.7

22.6

23.4

13.3

8.9

7.4

7.3

1.5

2.5

2.7

4.5

5.0

1.4

0.5

2.8

4.4

7.3
0.8

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[男性] 20歳代(N=134)

30歳代(N=186)

40歳代(N=204)

50歳代(N=264)

60歳代(N=403)

70歳以上(N=282)

[女性] 20歳代(N=146)

30歳代(N=222)

40歳代(N=233)

50歳代(N=316)

60歳代(N=366)

70歳以上(N=245)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

31.6% 3.5%

15.1% 5.7%

28.8% 1.4%

21.8% 6.9%

25.6% 4.5%

21.1% 5.1%

26.1% 6.5%

24.2% 5.2%

27.1% 5.9%

25.0% 1.9%

24.2% 3.2%

20.8% 1.9%

7.0

1.9

6.8

5.9

4.5

9.3

6.5

6.5

7.4

9.7

8.0

11.1

24.6

13.2

21.9

15.8

21.0

11.8

19.6

17.6

19.7

15.3

16.2

9.7

45.6

64.2

41.8

48.5

50.2

50.6

46.7

57.5

45.2

59.0

48.4

50.7

3.5

3.8

1.4

5.9

3.2

5.1

6.5

3.9

5.9

1.9

1.9

1.9

19.3

15.1

28.1

22.8

19.7

23.2

20.7

13.1

21.8

14.2

24.2

26.6

1.3

0.0

0.0

0.0

1.3

0.0

0.0

1.3

1.0

0.0

1.9

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[男性] 20歳代(N=57)

30歳代(N=106)

40歳代(N=146)

50歳代(N=202)

60歳代(N=309)

70歳以上(N=237)

[女性] 20歳代(N=92)

30歳代(N=153)

40歳代(N=188)

50歳代(N=268)

60歳代(N=314)

70歳以上(N=207)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答
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②テレビ番組「県政週刊プラスワン」（びわ湖放送 土曜日 21:00～21:20 再放送 日曜日 8:30～8:50）

8.6% 51.6%

11.9% 67.0%

15.3% 65.0%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

1.2

1.7

3.1

7.4

10.2

12.2

26.1

30.7

27.9

16.9

24.4

21.8

40.6

30.0

32.0

7.7

3.0

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=3,037)

平成24年度調査(N=3,119)

平成23年度調査(N=3,186)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている
たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている
たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い
知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない
知らない
不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

19.5% 3.5%15.3 49.4 3.1 27.64.3
0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=1,055)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい

普通 どちらかといえばわかりにくい

わかりにくい 不明・無回答

【地域別】

4.6% 43.9%

9.8% 55.1%

10.6% 52.9%

9.8% 52.3%

8.5% 55.9%

11.0% 54.9%

7.0% 47.8%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

2.2

2.9

0.8

0.5

0.6

4.3

7.7

7.6

9.0

8.0

10.4

5.2

22.5

27.7

27.6

27.0

30.3

25.4

20.9

16.8

17.5

14.7

15.6

17.0

18.5

20.0

46.2

37.8

40.6

37.5

38.8

40.5

43.5

9.8

7.1

6.5

10.2

5.3

4.6

8.7

0.3

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=692)

湖南地域(N=650)

甲賀地域(N=340)

東近江地域(N=512)

湖東地域(N=376)

湖北地域(N=346)

湖西地域(N=115)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答
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（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

24.5% 1.1%

20.5% 6.6%

24.6% 4.6%

8.5% 2.1%

20.5% 4.1%

19.0% 0.0%

25.0% 9.4%

4.3

7.4

4.6

1.1

4.1

3.2

3.1

20.2

13.1

20.0

7.4

16.4

15.9

21.9

47.9

47.5

44.6

59.6

50.7

46.0

40.6

5.7

4.6

2.7

9.4

26.6

25.4

26.2

29.8

24.7

34.9

25.0

0.0

2.1

1.1

0.0

0.0

1.4

0.0

0.0

0.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=188)

湖南地域(N=244)

甲賀地域(N=130)

東近江地域(N=188)

湖東地域(N=146)

湖北地域(N=126)

湖西地域(N=32)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答

【性別】

9.8% 56.6%

7.3% 47.0%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

1.4

1.0

8.4 27.9

24.7

18.8

15.0

37.3

44.1

6.2

9.06.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,530)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

19.8% 3.8%

19.0% 3.3%

4.3

4.3

15.5

14.7

50.5

47.9

3.4

2.9

25.9

29.9

0.4

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=556)

女性(N=489)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答
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【性・年代別】

0.7% 39.6%

2.2% 52.2%

6.9% 61.8%

7.6% 61.7%

8.9% 50.9%

24.8% 67.0%

3.4% 41.8%

2.7% 37.8%

3.4% 55.8%

2.5% 44.6%

11.5% 50.3%

17.1% 48.6%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

1.0

4.3

0.5

3.7

0.0

2.2

5.9

6.8

20.6

3.4

1.8

2.6

2.5

10.9

13.5

20.9

25.3

30.9

31.4

28.8

26.2

22.6

18.9

30.9

27.8

24.3

22.0

17.9

24.7

24.0

22.7

13.2

16.0

15.8

16.2

21.5

14.2

14.5

9.4

57.5

46.8

34.8

34.8

39.2

22.7

56.8

60.8

42.5

48.1

36.6

28.2

3.0

1.1

3.4

3.4

9.9

10.3

1.4

1.4

1.7

7.3

13.1

23.3

0.7

0.0

1.0

0.8

0.0

0.9

0.9

0.0

7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[男性] 20歳代(N=134)

30歳代(N=186)

40歳代(N=204)

50歳代(N=264)

60歳代(N=403)

70歳以上(N=282)

[女性] 20歳代(N=146)

30歳代(N=222)

40歳代(N=233)

50歳代(N=316)

60歳代(N=366)

70歳以上(N=245)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

34.5% 0.0%

23.5% 11.8%

15.6% 6.5%

20.4% 0.0%

23.0% 1.3%

13.9% 5.6%

18.4% 7.9%

16.7% 12.5%

12.5% 1.3%

13.5% 0.0%

24.4% 1.5%

24.0% 4.2%

6.9

5.2

5.8

2.6

5.6

4.2

7.5

4.2

2.3

6.3

27.6

23.5

10.4

14.6

20.4

8.3

18.4

12.5

5.0

9.4

22.1

17.7

48.3

47.1

54.5

50.5

46.7

54.2

55.3

41.7

55.0

60.4

46.6

31.3

7.8

6.5

5.6

7.9

8.3

1.5

4.2

3.9

4.2

17.2

17.6

23.4

29.1

28.9

26.4

18.4

29.2

31.3

26.0

27.5

40.6

0.0

0.0

1.3

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[男性] 20歳代(N=29)

30歳代(N=51)

40歳代(N=77)

50歳代(N=103)

60歳代(N=152)

70歳以上(N=144)

[女性] 20歳代(N=38)

30歳代(N=48)

40歳代(N=80)

50歳代(N=96)

60歳代(N=131)

70歳以上(N=96)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答
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③滋賀県インターネットホームページ（パソコン版）

4.0% 47.0%

4.3% 57.6%

4.0% 53.9%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

3.2

3.6

3.6

17.6

18.4

17.5

25.4

34.9

32.4

39.6

39.2

40.9

13.4

3.2

5.2
0.4

0.7

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=3,037)

平成24年度調査(N=3,119)

平成23年度調査(N=3,186)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている
たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている
たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い
知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない
知らない
不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

11.6% 16.1%9.2 45.9 13.1 26.52.4
2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=654)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい

普通 どちらかといえばわかりにくい

わかりにくい 不明・無回答

【地域別】

1.7% 51.4%

5.8% 49.2%

6.5% 47.1%

4.3% 42.6%

3.2% 45.7%

2.3% 41.0%

5.2% 48.7%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

1.4

4.6

5.3

3.1

3.2

1.7

3.5

22.0

18.5

16.5

15.6

14.9

15.0

14.8

27.7

24.9

24.1

22.7

27.7

23.7

28.7

34.4

38.2

40.6

39.1

43.6

48.0

40.9

14.2

12.6

12.4

18.4

10.6

11.0

10.4

0.3

1.2

1.2

1.2

0.0

0.6

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=692)

湖南地域(N=650)

甲賀地域(N=340)

東近江地域(N=512)

湖東地域(N=376)

湖北地域(N=346)

湖西地域(N=115)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答
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（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

13.4% 18.3%

10.1% 19.0%

20.5% 7.7%

9.8% 17.6%

8.8% 17.6%

6.7% 10.0%

8.7% 13.0%

1.2

2.5

2.6

3.9

2.9

0.0

12.2

7.6

17.9

5.9

5.9

3.3

8.7

42.7

46.8

43.6

49.0

50.0

46.7

39.1

13.4

15.2

5.1

17.6

14.7

10.0

8.7

4.9

3.8

2.9

4.3

25.6

24.1

28.2

23.5

23.5

36.7

39.1

3.3 0.0

0.0

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=164)

湖南地域(N=158)

甲賀地域(N=78)

東近江地域(N=102)

湖東地域(N=68)

湖北地域(N=60)

湖西地域(N=23)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答

【性別】

5.2% 52.1%

2.8% 42.0%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

4.1

2.4

18.3

17.0

28.6

22.2

35.0

43.9

12.8

14.1

1.2

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,530)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

13.3% 16.8%

9.9% 15.5%

2.9

2.0

10.4

7.9

45.4

45.5

14.5

11.9

2.3

3.6

24.6

29.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=346)

女性(N=303)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答
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【性・年代別】

3.7% 59.0%

6.5% 61.8%

7.4% 65.7%

5.3% 64.4%

5.0% 44.4%

3.9% 32.3%

2.7% 61.0%

5.0% 57.2%

2.6% 57.9%

2.8% 44.9%

2.2% 26.2%

2.0% 21.2%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

1.5

5.4

6.4

4.5

4.5

1.8

1.4

5.0

2.6

2.2

2.2

0.8

23.1

17.2

25.5

21.6

16.9

10.3

28.8

27.5

27.5

14.2

7.9

32.1

38.2

32.8

37.5

22.6

18.1

29.5

24.8

27.9

27.8

16.1

11.4

35.1

36.0

29.9

31.4

39.0

35.8

37.7

41.0

37.8

46.2

52.2

41.2

6.0

2.2

4.4

4.2

16.6

31.9

1.4

1.8

4.3

8.9

21.6

37.6

2.2

1.1

1.0

0.8

0.5

2.1

1.4

0.0

0.0

0.6

0.0

1.2
7.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[男性] 20歳代(N=134)

30歳代(N=186)

40歳代(N=204)

50歳代(N=264)

60歳代(N=403)

70歳以上(N=282)

[女性] 20歳代(N=146)

30歳代(N=222)

40歳代(N=233)

50歳代(N=316)

60歳代(N=366)

70歳以上(N=245)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

16.7% 16.7%

9.1% 36.4%

14.9% 23.9%

14.1% 14.1%

9.1% 11.4%

20.0% 0.0%

8.7% 19.6%

1.4% 13.9%

20.0% 22.9%

9.3% 16.7%

10.8% 5.4%

8.3% 4.2%

5.6

4.5

5.6

5.0

8.6

11.1

4.5

14.9

8.5

9.1

15.0

8.7

11.4

9.3

10.8

8.3

33.3

40.9

34.3

45.1

56.8

55.0

43.5

52.8

34.3

59.3

40.5

37.5

16.7

31.8

14.9

14.1

11.4

13.0

11.1

17.1

13.0

5.4

4.2

4.5

9.0

6.5

2.8

5.7

3.7

33.3

13.6

26.9

26.8

22.7

25.0

28.3

31.9

22.9

14.8

43.2

50.0
0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[男性] 20歳代(N=36)

30歳代(N=44)

40歳代(N=67)

50歳代(N=71)

60歳代(N=88)

70歳以上(N=40)

[女性] 20歳代(N=46)

30歳代(N=72)

40歳代(N=70)

50歳代(N=54)

60歳代(N=37)

70歳以上(N=24)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答



- 67 -

④インターネット動画配信（県ホームページ「インターネットＴＶしが」で提供している動画）

1.2% 24.0%

1.2% 24.3%

1.4% 23.5%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

5.0

4.1

3.3

17.7

19.1

18.8

62.2

72.1

71.2

13.8

3.5

5.4

0.4

0.3

0.1 1.3

0.9

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=3,037)

平成24年度調査(N=3,119)

平成23年度調査(N=3,186)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている
たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている
たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い
知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない
知らない
不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『満足』 『不満』

10.6% 3.7%6.3 49.2 2.6 36.54.2
1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=189)

満足 どちらかといえば満足

普通 どちらかといえば不満

不満 不明・無回答

【地域別】

0.6% 23.1%

2.2% 23.7%

2.4% 24.1%

1.2% 23.4%

0.5% 27.1%

0.0% 24.3%

0.9% 21.7%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

1.8

3.8

3.1

5.5

4.8

9.2

6.1

18.8

18.5

15.3

16.8

21.8

15.0

14.8

61.6

64.6

63.5

57.4

60.6

64.7

67.0

15.3

11.7

12.4

19.1

12.2

11.0

11.3

0.0

0.8

0.0

0.9

0.6

0.0

0.9

1.2

0.6

0.4

0.5

0.0

0.0

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=692)

湖南地域(N=650)

甲賀地域(N=340)

東近江地域(N=512)

湖東地域(N=376)

湖北地域(N=346)

湖西地域(N=115)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答
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（閲読・視聴・聴取の感想）

『満足』 『不満』

20.0% 0.0%

17.6% 11.8%

13.3% 0.0%

11.8% 0.0%

0.0% 0.0%

0.0% 6.3%

0.0% 12.5%

6.7

11.8

6.7

13.3

5.9

6.7

11.8

46.7

41.2

40.0

58.8

50.0

62.5

25.0

5.9

6.3

12.5

5.9

33.3

29.4

46.7

29.4

50.0

31.3

62.5
0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0
0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=30)

湖南地域(N=34)

甲賀地域(N=30)

東近江地域(N=34)

湖東地域(N=20)

湖北地域(N=32)

湖西地域(N=8)

満足 どちらかといえば満足
普通 どちらかといえば不満
不満 不明・無回答

【性別】

1.6% 29.1%

0.8% 19.2%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

6.3 21.2

14.5

57.8

66.1

13.1

14.6
0.3

0.6

0.5

1.0

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,530)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『満足』 『不満』

15.5% 4.3%

2.8% 2.8%

5.2

2.8

10.3 50.9

45.8

4.3 29.3

48.6
0.0 0.0

2.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=116)

女性(N=72)

満足 どちらかといえば満足
普通 どちらかといえば不満
不満 不明・無回答
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【性・年代別】

2.2% 14.9%

1.1% 23.7%

2.0% 34.8%

0.8% 39.0%

1.0% 29.5%

2.8% 25.2%

1.4% 15.1%

0.9% 18.0%

0.0% 22.7%

0.6% 24.4%

1.1% 18.9%

0.8% 13.5%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

1.4

3.0

4.3

7.4

4.2

7.9

8.2

6.2

3.6

6.0

2.5

2.7

4.5

9.7

18.3

25.5

34.1

20.6

14.2

7.5

13.5

16.7

21.2

15.0

8.2

79.1

75.3

60.8

56.1

52.9

42.9

83.6

79.7

74.7

66.8

56.8

48.2

6.0

1.1

4.4

4.9

17.6

31.9

1.4

2.3

2.6

8.9

24.3

38.4
0.8

0.0

0.0

0.0

0.9

0.0

1.4

0.5

0.0

1.0

0.0

0.7 1.5

0.8

1.4

0.5

0.0

0.0

0.6

1.1

0.0

1.1

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[男性] 20歳代(N=134)

30歳代(N=186)

40歳代(N=204)

50歳代(N=264)

60歳代(N=403)

70歳以上(N=282)

[女性] 20歳代(N=146)

30歳代(N=222)

40歳代(N=233)

50歳代(N=316)

60歳代(N=366)

70歳以上(N=245)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『満足』 『不満』

28.6% 0.0%

20.0% 20.0%

21.1% 10.5%

15.4% 0.0%

11.1% 0.0%

12.9% 3.2%

0.0% 0.0%

0.0% 20.0%

14.3% 0.0%

0.0% 0.0%

0.0% 0.0%

0.0% 0.0%

28.6

10.5

15.4

14.3

20.0

10.5

11.1

12.9

57.1

60.0

31.6

69.2

44.4

58.1

45.5

20.0

57.1

60.0

42.9

46.2

10.5

20.0

36.8

44.4

25.8

54.5

60.0

28.6

40.0

57.1

53.8
0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.2

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

15.4

14.3

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[男性] 20歳代(N=7)

30歳代(N=10)

40歳代(N=19)

50歳代(N=13)

60歳代(N=36)

70歳以上(N=31)

[女性] 20歳代(N=11)

30歳代(N=10)

40歳代(N=14)

50歳代(N=10)

60歳代(N=14)

70歳以上(N=13)

満足 どちらかといえば満足
普通 どちらかといえば不満
不満 不明・無回答
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⑤新聞紙面広告（奇数月の最終日曜日の県版記事下段に掲載）

13.6% 51.8%

19.9% 54.3%

21.8% 55.6%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

1.4

3.9

4.9

12.2

16.0

16.9

27.2

24.9

23.9

11.1

9.5

9.9

40.5

42.6

40.1

7.7

3.1

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=3,037)

平成24年度調査(N=3,119)

平成23年度調査(N=3,186)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている
たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている
たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い
知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない
知らない
不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

13.7% 4.0%11.8 52.5 3.5 29.91.9
0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=1,238)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい

普通 どちらかといえばわかりにくい

わかりにくい 不明・無回答

【地域別】

11.6% 48.0%

15.1% 49.8%

14.7% 47.6%

14.8% 54.7%

14.4% 56.4%

12.7% 59.0%

7.8% 47.8%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

0.3

2.2

1.8

1.6

1.1

1.7

1.7

11.3

12.9

12.9

13.3

13.3

11.0

27.2

21.8

23.5

32.0

29.3

31.2

28.7

9.2

12.9

9.4

7.8

12.8

15.0

11.3

43.9

43.4

42.4

34.8

38.3

35.8

47.0

8.1

6.8

10.0

10.5

5.3

5.2

5.26.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=692)

湖南地域(N=650)

甲賀地域(N=340)

東近江地域(N=512)

湖東地域(N=376)

湖北地域(N=346)

湖西地域(N=115)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答
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（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

14.2% 4.5%

17.5% 0.8%

16.9% 0.0%

10.0% 5.8%

12.2% 7.3%

11.8% 5.3%

9.5% 2.4%

0.7

4.2

1.5

2.5

1.3

13.4

13.3

15.4

7.5

12.2

10.5

47.8

51.7

55.4

56.7

54.9

56.6

31.0

3.7

5.0

6.1

5.3

2.4

33.6

30.0

27.7

27.5

25.6

26.3

57.1

0.0

0.0 9.5

0.8

0.0

0.7

0.0

0.0

1.2

0.8

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=268)

湖南地域(N=240)

甲賀地域(N=130)

東近江地域(N=240)

湖東地域(N=164)

湖北地域(N=152)

湖西地域(N=42)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答

【性別】

14.3% 54.3%

12.4% 49.0%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

1.3

1.4

13.0

11.0

28.0

26.4

11.9

10.2

38.7

42.5

7.0

8.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,530)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

13.0% 3.8%

14.0% 4.2%

1.6

1.7

11.4

12.3

54.2

50.7

3.2

3.9

29.0

31.1

0.6

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=624)

女性(N=594)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答
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【性・年代別】

0.7% 31.3%

2.2% 40.3%

12.3% 54.4%

12.5% 59.1%

21.3% 59.3%

22.0% 62.8%

10.3% 43.8%

8.6% 30.6%

5.6% 44.6%

9.5% 54.1%

15.8% 58.2%

22.4% 52.2%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

1.5

1.0

3.5

1.4

1.9

0.5

4.5

2.2

12.3

11.0

20.3

18.4

8.9

8.6

5.6

15.3

18.0

18.7

21.0

28.9

32.6

28.3

31.9

23.3

13.1

23.6

34.8

32.0

24.1

11.9

17.2

13.2

14.0

9.7

8.9

10.3

9.0

15.5

9.8

10.4

5.7

67.2

58.6

42.2

36.4

29.8

24.5

54.8

67.6

51.9

40.8

27.9

28.2

1.5

1.1

3.4

4.5

10.9

12.8

1.4

1.8

3.4

5.1

13.9

19.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

7.6

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[男性] 20歳代(N=134)

30歳代(N=186)

40歳代(N=204)

50歳代(N=264)

60歳代(N=403)

70歳以上(N=282)

[女性] 20歳代(N=146)

30歳代(N=222)

40歳代(N=233)

50歳代(N=316)

60歳代(N=366)

70歳以上(N=245)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

15.4% 0.0%

0.0% 0.0%

7.1% 2.4%

10.9% 8.4%

18.0% 3.0%

14.5% 3.9%

16.3% 8.2%

0.0% 4.2%

5.9% 2.9%

8.6% 5.0%

16.6% 4.6%

26.3% 1.8%

3.4

3.9

8.2

5.3

15.4

7.1

7.6

18.0

10.5

8.2

5.9

8.6

16.6

21.1

65.4

65.1

45.2

54.6

58.0

48.7

42.9

52.1

61.8

60.0

49.1

37.7

2.4

8.4

3.9

4.1

4.2

2.9

5.0

4.6

19.2

34.9

45.2

26.1

21.0

32.9

32.7

43.8

29.4

26.4

29.7

34.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.8

1.0

0.0

0.0

4.1

0.0

0.0

0.0

0.0

2.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[男性] 20歳代(N=26)

30歳代(N=43)

40歳代(N=84)

50歳代(N=119)

60歳代(N=200)

70歳以上(N=152)

[女性] 20歳代(N=49)

30歳代(N=48)

40歳代(N=68)

50歳代(N=140)

60歳代(N=175)

70歳以上(N=114)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答
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⑥ラジオ番組「滋賀プラスワンインフォメーション」（FM 滋賀 毎週金曜日 17:20～17:25）

2.3% 22.0%

2.4% 28.6%

3.8% 29.5%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

1.5

2.0

3.0

7.1

7.9

8.6

12.6

18.3

17.1

65.7

67.0

65.4

12.3

4.4

5.1
0.8

0.5

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=3,037)

平成24年度調査(N=3,119)

平成23年度調査(N=3,186)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている
たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている
たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い
知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない
知らない
不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

21.3% 2.4%16.0 36.9 1.7 39.45.2
0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=287)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい

普通 どちらかといえばわかりにくい

わかりにくい 不明・無回答

【地域別】

0.9% 18.2%

3.7% 20.9%

2.4% 27.1%

2.7% 25.8%

2.1% 25.0%

2.3% 20.8%

1.7% 13.9%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

0.9

0.6

2.0

1.1

1.7

1.7

9.6

8.1

10.7

12.0

16.5

16.0

13.3

10.4

5.2

68.5

67.7

61.2

57.4

66.5

68.8

74.8

13.3

11.4

11.8

16.8

8.5

10.4

11.3

0.0

1.2

1.8

0.8

1.1

0.6

0.0

2.5

7.0

7.0

8.2

5.2

6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=692)

湖南地域(N=650)

甲賀地域(N=340)

東近江地域(N=512)

湖東地域(N=376)

湖北地域(N=346)

湖西地域(N=115)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答



- 74 -

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

15.4% 3.8%

34.5% 6.9%

27.8% 0.0%

16.0% 0.0%

18.2% 0.0%

11.1% 0.0%

30.0% 10.0%

13.8

5.6

4.0

4.5

10.0

15.4

20.7

22.2

12.0

13.6

11.1

20.0

30.8

27.6

38.9

44.0

36.4

55.6

10.0

3.8

3.4

10.0

50.0

31.0

33.3

40.0

45.5

33.3

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=52)

湖南地域(N=58)

甲賀地域(N=36)

東近江地域(N=50)

湖東地域(N=44)

湖北地域(N=36)

湖西地域(N=10)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答

【性別】

3.1% 29.0%

1.6% 15.4%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

2.1 9.0

5.4

17.0

8.4

59.5

71.4

11.5

13.2

1.0

0.7 1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,530)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

26.6% 2.8%

13.1% 1.9%

7.9

0.9

18.6

12.1

32.8

42.1

1.7

1.9

37.9

43.0

1.1

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=177)

女性(N=107)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答
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【性・年代別】

0.0% 17.2%

1.1% 24.7%

4.4% 34.3%

2.3% 31.4%

3.5% 27.8%

5.0% 33.0%

1.4% 15.1%

0.9% 13.1%

0.9% 15.9%

0.6% 18.0%

1.6% 11.2%

4.5% 20.0%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

1.1

2.5

3.0

2.8

2.9

6.7

9.8

5.7

9.4

13.5

4.1

4.5

5.6

5.1

3.0

10.6

10.4

17.2

20.1

23.5

14.9

14.5

9.6

7.7

9.4

12.3

6.6

4.9

77.6

74.2

60.8

63.6

57.1

40.1

83.6

85.6

79.8

73.7

66.7

47.3

5.2

1.1

4.9

4.9

15.1

27.0

1.4

1.4

4.3

8.2

22.1

32.7

2.1

2.0

0.0

0.0

0.8

0.5

0.0

0.9

0.0

0.6

0.5

1.6

1.1

0.0

0.9

0.0

1.4

1.5

0.0

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[男性] 20歳代(N=134)

30歳代(N=186)

40歳代(N=204)

50歳代(N=264)

60歳代(N=403)

70歳以上(N=282)

[女性] 20歳代(N=146)

30歳代(N=222)

40歳代(N=233)

50歳代(N=316)

60歳代(N=366)

70歳以上(N=245)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

0.0% 0.0%

14.3% 0.0%

37.9% 0.0%

28.6% 4.8%

30.8% 3.8%

23.1% 3.8%

25.0% 0.0%

0.0% 0.0%

13.3% 0.0%

11.1% 0.0%

17.6% 11.8%

13.5% 0.0%

6.9

28.6

3.8

7.7

5.9

14.3

31.0

26.9

15.4

25.0

13.3

11.1

11.8

13.5

22.2

28.6

13.8

57.1

34.6

34.6

12.5

33.3

53.3

55.6

35.3

43.2

4.8

3.8

11.8

77.8

57.1

48.3

9.5

30.8

38.5

62.5

66.7

33.3

33.3

35.3

43.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[男性] 20歳代(N=9)

30歳代(N=14)

40歳代(N=29)

50歳代(N=21)

60歳代(N=52)

70歳以上(N=52)

[女性] 20歳代(N=8)

30歳代(N=12)

40歳代(N=15)

50歳代(N=18)

60歳代(N=17)

70歳以上(N=37)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答



- 76 -

⑦県議会広報紙「議会だより」（年５回発行・新聞折り込みで配布）

20.7% 71.0%

23.0% 73.8%

26.7% 73.6%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

3.7

5.0

6.7

17.1

18.0

19.9

32.4

31.7

29.5

17.9

19.0

17.5

22.3

23.5

22.9

6.7

2.7

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=3,037)

平成24年度調査(N=3,119)

平成23年度調査(N=3,186)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている
たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている
たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い
知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない
知らない
不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

12.6% 11.3%10.6 51.1 10.0 25.02.0
1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=1,613)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい

普通 どちらかといえばわかりにくい

わかりにくい 不明・無回答

【地域別】

18.8% 72.8%

17.8% 66.8%

28.8% 77.1%

23.0% 68.8%

19.7% 69.1%

19.1% 74.6%

22.6% 71.3%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

2.9

3.1

4.1

5.9

2.1

3.5

6.1

15.9

14.8

24.7

17.2

17.6

15.6

16.5

35.5

29.2

30.0

33.2

30.9

35.3

32.2

18.5

19.7

18.2

12.5

18.6

20.2

16.5

20.8

26.5

16.5

23.0

23.4

20.8

22.6

6.4

6.8

6.5

8.2

7.4

4.6

6.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=692)

湖南地域(N=650)

甲賀地域(N=340)

東近江地域(N=512)

湖東地域(N=376)

湖北地域(N=346)

湖西地域(N=115)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答
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（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

11.2% 11.2%

11.1% 10.5%

16.0% 9.0%

16.0% 13.2%

9.5% 15.8%

11.7% 8.5%

12.7% 9.5%

1.1

3.3

1.0

2.1

4.3

1.6

10.1

7.8

15.0

13.9

7.4

11.1

52.1

54.9

49.0

45.8

53.7

53.2

42.9

9.2

11.8

11.6

7.9

0.5

1.3

1.0

1.4

4.2

1.6

25.5

23.5

26.0

25.0

21.1

26.6

34.9

0.0 9.5

10.6

8.5

8.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=376)

湖南地域(N=306)

甲賀地域(N=200)

東近江地域(N=288)

湖東地域(N=190)

湖北地域(N=188)

湖西地域(N=63)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答

【性別】

23.6% 72.8%

17.8% 69.0%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

4.3

3.1

19.3

14.6

30.1

34.4

19.1

16.9

21.0

23.8

6.2

7.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,530)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

14.3% 10.2%

10.7% 12.7%

1.8

2.1

12.5

8.5

51.5

49.9

9.2

11.0

1.0

1.6

24.0

26.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=792)

女性(N=798)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答



- 78 -

【性・年代別】

3.7% 40.3%

16.1% 57.5%

13.7% 73.0%

23.5% 78.8%

27.5% 82.6%

39.7% 78.7%

7.5% 37.7%

6.3% 55.0%

12.0% 76.0%

20.3% 75.0%

21.9% 77.9%

30.6% 72.7%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

1.1

1.0

5.7

2.5

11.7

2.1

3.5

3.0

6.9

3.0

15.1

12.7

17.8

25.1

28.0

6.2

5.4

9.9

16.8

18.9

23.7

17.9

18.8

33.8

36.4

35.2

27.7

11.6

29.3

40.3

39.2

39.1

33.9

18.7

22.6

25.5

18.9

19.9

11.3

18.5

19.4

23.6

15.5

16.9

8.2

57.5

42.5

23.5

16.3

9.9

7.8

61.0

43.7

21.5

17.4

11.7

12.2

2.2

3.4

4.9

7.4

13.5

1.4

1.4

2.6

7.6

10.4

15.1

0.7

0.9

1.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[男性] 20歳代(N=134)

30歳代(N=186)

40歳代(N=204)

50歳代(N=264)

60歳代(N=403)

70歳以上(N=282)

[女性] 20歳代(N=146)

30歳代(N=222)

40歳代(N=233)

50歳代(N=316)

60歳代(N=366)

70歳以上(N=245)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

6.9% 6.9%

6.2% 18.5%

9.3% 13.4%

12.0% 15.2%

16.2% 7.1%

20.0% 6.3%

21.4% 17.9%

7.6% 15.2%

0.8% 22.1%

9.0% 7.4%

12.1% 10.8%

17.7% 12.0%

2.1

2.5

1.6

2.1

7.1

1.1

0.4

6.3

6.9

6.2

9.5

14.6

17.9

14.3

0.8

8.0

11.7

11.4

62.1

55.4

44.3

53.2

54.5

46.8

32.1

50.6

49.2

63.8

46.6

41.1

6.9

6.2

13.4

15.2

7.1

6.3

17.9

10.1

20.5

8.1

12.0

12.3

5.1

1.6

2.7

24.1

20.0

33.0

19.6

22.1

26.8

28.6

26.6

27.9

19.7

30.5

29.1

0.0

0.0

0.0

2.5 5.1

7.2

6.9
0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[男性] 20歳代(N=29)

30歳代(N=65)

40歳代(N=97)

50歳代(N=158)

60歳代(N=253)

70歳以上(N=190)

[女性] 20歳代(N=28)

30歳代(N=79)

40歳代(N=122)

50歳代(N=188)

60歳代(N=223)

70歳以上(N=158)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答



- 79 -

⑧テレビ番組「県議会リポート」「委員会活動リポート」（びわ湖放送 年３回）

4.1% 34.1%

4.2% 47.2%

6.0% 48.6%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

3.1

3.7

4.8

10.9

11.9

12.7

19.1

31.1

29.8

55.3

49.3

47.4

10.6

3.5

4.0
1.2

0.4

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=3,037)

平成24年度調査(N=3,119)

平成23年度調査(N=3,186)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている
たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている
たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い
知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない
知らない
不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

11.4% 7.2%8.8 43.6 5.5 37.72.6
1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=456)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい

普通 どちらかといえばわかりにくい

わかりにくい 不明・無回答

【地域別】

2.9% 29.8%

4.9% 32.6%

5.3% 32.4%

4.7% 37.9%

4.8% 37.2%

2.3% 39.9%

3.5% 29.6%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

2.3

3.4

3.5

3.9

4.3

1.7

1.7

9.5

8.6

9.4

12.1

11.7

16.8

11.3

17.3

19.1

17.6

21.1

20.7

20.8

14.8

59.0

57.8

57.1

47.3

54.8

52.0

61.7

11.3

9.5

10.6

14.8

8.0

8.1

8.7

0.6

1.5

1.8

0.8

0.5

0.6

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=692)

湖南地域(N=650)

甲賀地域(N=340)

東近江地域(N=512)

湖東地域(N=376)

湖北地域(N=346)

湖西地域(N=115)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答
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（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

7.0% 4.7%

18.2% 13.6%

8.0% 0.0%

9.3% 2.3%

12.9% 16.1%

9.1% 6.1%

17.6% 5.9%

2.3

6.8

4.0

11.4

4.0

12.9

6.1

17.6

41.9

40.9

40.0

48.8

35.5

57.6

29.4

4.7

11.4

9.7

6.1

5.9

2.3

6.5

46.5

27.3

52.0

39.5

35.5

27.3

47.10.0

0.0

0.0

3.0

4.7

9.3 0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=86)

湖南地域(N=88)

甲賀地域(N=50)

東近江地域(N=86)

湖東地域(N=62)

湖北地域(N=66)

湖西地域(N=17)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答

【性別】

5.8% 41.6%

2.5% 26.9%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

4.5

1.8

12.7

9.2

23.2

15.2

49.4

61.0

9.0

12.1
0.7

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,530)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

15.4% 8.1%

3.9% 6.1%

2.9 12.5 43.0

44.7

5.9

5.0

2.2 33.5

45.32.2
1.7 1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=272)

女性(N=179)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答
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【性・年代別】

0.7% 24.6%

1.1% 28.0%

3.9% 31.4%

3.0% 46.6%

5.5% 49.4%

15.6% 50.4%

0.0% 14.4%

0.9% 14.0%

1.7% 28.8%

2.8% 27.8%

1.6% 33.1%

7.3% 33.5%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

5.0

2.9

3.0

5.0

10.6

1.7

2.2

1.6

4.5

6.5

6.4

16.7

15.9

17.4

5.0

9.9

10.1

9.3

14.3

20.1

20.4

21.1

26.9

28.0

17.4

8.1

17.2

14.9

22.1

11.8

70.9

69.9

61.3

49.2

38.5

32.6

84.2

84.7

68.7

63.3

47.5

35.9

4.5

2.2

7.4

4.2

12.2

17.0

1.4

1.4

2.6

8.9

19.4

30.6

0.0

2.9

0.7

0.0

1.0

0.0

0.5

0.9

0.0

0.6

0.0

0.0

0.0

1.1

0.0

3.4

3.7

11.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[男性] 20歳代(N=134)

30歳代(N=186)

40歳代(N=204)

50歳代(N=264)

60歳代(N=403)

70歳以上(N=282)

[女性] 20歳代(N=146)

30歳代(N=222)

40歳代(N=233)

50歳代(N=316)

60歳代(N=366)

70歳以上(N=245)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

0.0% 0.0%

0.0% 42.9%

38.1% 9.5%

7.7% 3.8%

9.3% 4.7%

23.7% 8.6%

0.0% 0.0%

0.0% 15.4%

0.0% 33.3%

4.9% 0.0%

0.0% 0.0%

9.4% 0.0%

9.5

3.8

4.3

7.5

28.6

9.3

19.4

4.9

1.9

50.0

42.9

19.0

61.5

51.2

30.1

15.4

22.2

75.6

50.0

39.6

14.3

9.5

4.7

8.6

15.4

25.9

28.6

7.4

50.0

14.3

33.3

26.9

34.9

37.6

69.2

44.4

19.5

50.0

50.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[男性] 20歳代(N=6)

30歳代(N=14)

40歳代(N=21)

50歳代(N=52)

60歳代(N=86)

70歳以上(N=93)

[女性] 20歳代(N=5)

30歳代(N=13)

40歳代(N=27)

50歳代(N=41)

60歳代(N=40)

70歳以上(N=53)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答



- 82 -

⑨テレビ番組「県議会ダイジェスト」（びわ湖放送 県議会質問日の 22:00～22:55）

3.8% 32.9%

『認知率』
『閲読･
視聴･

聴取率』

3.0 9.4 19.7 56.5 10.7
0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=3,037)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない
不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

11.3% 7.5%8.8 42.8 5.0 38.52.5
2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=400)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい

普通 どちらかといえばわかりにくい

わかりにくい 不明・無回答

【地域別】

2.6% 27.5%

5.5% 33.5%

3.5% 31.2%

5.5% 35.2%

3.2% 38.3%

1.7% 37.0%

2.6% 27.0%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

2.3

4.3

1.8

4.3

3.2

1.7

1.7

6.9

6.8

11.2

9.4

12.2

14.5

8.7

17.9

21.2

16.5

20.3

22.9

20.8

15.7

61.3

56.0

58.8

50.4

54.3

54.3

63.5

11.3

10.5

10.0

14.5

7.4

8.7

9.6

0.3

1.2

1.8

1.2

0.0

0.0

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=692)

湖南地域(N=650)

甲賀地域(N=340)

東近江地域(N=512)

湖東地域(N=376)

湖北地域(N=346)

湖西地域(N=115)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答
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（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

6.1% 3.0%

20.0% 10.0%

16.0% 0.0%

7.9% 2.6%

3.4% 17.2%

10.7% 14.3%

15.4% 0.0%

7.5

4.0

3.0

12.5

12.0

7.9

3.4

10.7

15.4

45.5

42.5

36.0

50.0

41.4

39.3

38.5

3.0

5.0

10.3

14.3

5.0

2.6

6.9

45.5

27.5

48.0

39.5

37.9

35.7

46.2

3.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=66)

湖南地域(N=80)

甲賀地域(N=50)

東近江地域(N=76)

湖東地域(N=58)

湖北地域(N=56)

湖西地域(N=13)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答

【性別】

4.6% 41.4%

3.1% 24.6%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

3.6

2.5

11.9

6.9

24.8

14.6

48.8

63.8

9.8

11.6
1.0

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,530)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

12.7% 9.8%

8.5% 3.9%

3.3

1.3

9.4

7.2

45.9

37.3

7.4 2.5

2.6

31.6

50.3

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=244)

女性(N=153)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答
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【性・年代別】

0.7% 23.1%

1.1% 31.2%

3.9% 41.2%

2.7% 46.2%

4.5% 46.4%

11.3% 45.4%

0.0% 15.1%

1.8% 19.4%

2.6% 26.2%

1.3% 25.9%

3.3% 27.6%

8.6% 27.8%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

3.5

1.6

2.9

2.7

4.0

7.8

1.3

2.7

6.9

6.0

7.5

9.3

11.7

15.1

15.2

5.9

9.2

7.1

7.3

16.4

22.6

27.9

31.8

26.8

18.8

10.3

11.7

18.0

15.5

17.2

11.8

70.1

66.7

53.4

48.9

42.4

32.6

83.6

79.3

71.2

65.2

55.7

40.8

6.7

2.2

5.4

4.9

11.2

22.0

1.4

1.4

2.6

8.9

16.7

31.4

0.7

0.0

1.0

0.0

0.5

0.0

0.9

0.0

0.0

0.5

2.6

0.9

1.1

0.0

0.0

5.6

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[男性] 20歳代(N=134)

30歳代(N=186)

40歳代(N=204)

50歳代(N=264)

60歳代(N=403)

70歳以上(N=282)

[女性] 20歳代(N=146)

30歳代(N=222)

40歳代(N=233)

50歳代(N=316)

60歳代(N=366)

70歳以上(N=245)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

22.2% 0.0%

0.0% 50.0%

14.8% 7.4%

5.3% 5.3%

8.9% 10.1%

21.3% 5.3%

0.0% 0.0%

23.5% 11.8%

0.0% 0.0%

0.0% 0.0%

0.0% 0.0%

23.1% 10.3%

7.4

5.3

5.3

5.1

22.2

7.4

8.9

16.0

23.5

17.9

44.4

37.5

29.6

68.4

50.6

37.3

28.6

11.8

42.1

69.7

47.4

10.3

12.5

7.4

5.3

10.1

5.3

5.1

37.5

11.8

5.1

33.3

12.5

48.1

21.1

30.4

36.0

71.4

52.9

57.9

30.3

52.6

56.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[男性] 20歳代(N=9)

30歳代(N=16)

40歳代(N=27)

50歳代(N=38)

60歳代(N=79)

70歳以上(N=75)

[女性] 20歳代(N=7)

30歳代(N=17)

40歳代(N=19)

50歳代(N=33)

60歳代(N=38)

70歳以上(N=39)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答
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⑩県議会インターネットホームページ

1.6% 23.8%

1.2% 27.3%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

4.3

3.4

17.8

22.8

63.8

69.3

12.4

3.3
0.4

0.3 0.9

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=3,037)

平成24年度調査(N=3,119)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている
たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている
たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い
知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない
知らない
不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

13.2% 9.9%9.9 34.1 7.7 42.93.3
2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=182)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい

普通 どちらかといえばわかりにくい

わかりにくい 不明・無回答

【地域別】

0.3% 22.3%

2.8% 25.5%

2.4% 24.1%

2.0% 22.3%

2.1% 28.2%

0.6% 23.1%

0.9% 17.4%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

2.1

4.0

2.4

8.5

17.9

18.8

19.4

16.8

17.6

17.3

14.8

64.2

63.1

64.1

60.9

62.2

67.6

71.3

13.6

11.4

11.8

16.8

9.6

9.2

11.3
0.0

0.9

0.0

0.8

0.6

0.6

0.0

2.2

1.8

1.2

0.6

0.0

0.3

3.5

1.7

5.2

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=692)

湖南地域(N=650)

甲賀地域(N=340)

東近江地域(N=512)

湖東地域(N=376)

湖北地域(N=346)

湖西地域(N=115)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答
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（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

0.0% 0.0%

31.8% 13.6%

37.5% 0.0%

0.0% 7.1%

10.0% 15.0%

0.0% 20.0%

0.0% 0.0%

9.1

12.5

22.7

25.0

10.0

40.0

22.7

50.0

35.0

40.0

33.3

9.1

7.1

10.0

20.0

4.5

5.0

60.0

31.8

50.0

42.9

40.0

40.0

66.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

12.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=30)

湖南地域(N=44)

甲賀地域(N=16)

東近江地域(N=28)

湖東地域(N=40)

湖北地域(N=20)

湖西地域(N=3)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答

【性別】

2.6% 31.5%

0.7% 16.7%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

2.05.4

3.4

23.4

12.7

56.7

70.3

11.8

13.0

0.6

0.1 0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,530)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

18.5% 13.4%

3.2% 3.2%

5.0 13.4

3.2

26.9

46.8

11.8 1.7

3.2

41.2

46.8
0.0 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=119)

女性(N=62)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答
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【性・年代別】

2.2% 22.4%

2.2% 25.8%

2.9% 40.2%

0.8% 36.7%

2.0% 31.5%

5.7% 28.4%

1.4% 16.4%

0.0% 12.6%

0.9% 17.6%

0.0% 19.3%

0.5% 16.7%

1.6% 16.7%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

2.0

2.0

5.0

4.5

3.2

6.9

4.5

6.0

6.4

3.4

2.6

2.2

7.8

15.7

20.4

30.4

31.4

23.6

16.3

11.6

9.0

14.2

17.4

13.9

7.3

72.4

73.1

54.4

57.6

54.3

42.6

82.2

86.0

79.0

71.8

62.6

49.8

5.2

1.1

5.4

5.7

14.1

29.1

1.4

1.4

3.4

8.9

20.8

33.5

1.0

0.8

0.0

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

0.0

2.2

0.0

1.4

0.0

0.9

0.0

0.5

2.2

0.0

0.8

1.9

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[男性] 20歳代(N=134)

30歳代(N=186)

40歳代(N=204)

50歳代(N=264)

60歳代(N=403)

70歳以上(N=282)

[女性] 20歳代(N=146)

30歳代(N=222)

40歳代(N=233)

50歳代(N=316)

60歳代(N=366)

70歳以上(N=245)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

22.2% 22.2%

0.0% 20.0%

40.0% 20.0%

14.3% 0.0%

12.5% 18.8%

17.6% 5.9%

0.0% 0.0%

0.0% 25.0%

0.0% 0.0%

0.0% 0.0%

0.0% 0.0%

8.7% 0.0%

22.2

10.0

14.3

30.0

12.5

17.6

8.7

80.0

10.0

42.9

25.0

23.5

28.6

100.0

66.7

40.0

47.8

22.2

20.0

10.0

18.8

5.9

10.0

55.6

30.0

42.9

43.8

52.9

71.4

75.0

60.0

43.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0
25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[男性] 20歳代(N=9)

30歳代(N=10)

40歳代(N=20)

50歳代(N=14)

60歳代(N=32)

70歳以上(N=34)

[女性] 20歳代(N=7)

30歳代(N=8)

40歳代(N=8)

50歳代(N=6)

60歳代(N=10)

70歳以上(N=23)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答
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⑪県議会インターネット中継

1.4% 21.0%

0.5% 24.8%

1.9% 25.9%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

3.3

3.6

3.6

16.2

20.7

20.3

66.4

71.9

69.5

12.5

3.3

4.6
0.7

0.2

0.5 0.9

1.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=3,037)

平成24年度調査(N=3,119)

平成23年度調査(N=3,186)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている
たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている
たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い
知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない
知らない
不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

16.6% 7.6%12.4 31.7 6.2 44.14.1
1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=145)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい

普通 どちらかといえばわかりにくい

わかりにくい 不明・無回答

【地域別】

0.6% 19.1%

2.2% 21.5%

1.8% 23.5%

2.0% 21.5%

1.6% 23.4%

0.6% 19.7%

0.9% 15.7%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

1.6

2.6

3.1

3.5

2.7

3.5

2.6

15.9

16.3

18.2

16.8

16.0

15.6

12.2

67.3

67.1

64.7

61.7

66.0

70.5

73.9

13.6

11.4

11.8

16.8

10.6

9.8

10.4

0.0

0.9

1.2

0.8

0.0

0.0

0.9

0.6

1.2

0.6

1.2

0.0

0.6

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=692)

湖南地域(N=650)

甲賀地域(N=340)

東近江地域(N=512)

湖東地域(N=376)

湖北地域(N=346)

湖西地域(N=115)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答
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（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

0.0% 0.0%

35.3% 11.8%

22.2% 0.0%

8.3% 0.0%

14.3% 14.3%

14.3% 14.3%

0.0% 25.0%

11.8

11.1

23.5

11.1

8.3

14.3

14.3

27.3

23.5

44.4

41.7

28.6

28.6

25.0

5.9

14.3

14.3

25.0

5.9

72.7

29.4

33.3

50.0

42.9

42.9

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=22)

湖南地域(N=34)

甲賀地域(N=18)

東近江地域(N=24)

湖東地域(N=28)

湖北地域(N=14)

湖西地域(N=4)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答

【性別】

2.2% 28.9%

0.7% 13.7%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

4.0

2.7

22.6

10.3

59.1

73.1

12.0

13.1

0.7

0.3 0.4

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,530)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

17.4% 9.8%

15.4% 3.8%

4.3

3.8

13.0

11.5

30.4%

32.7%

9.8

3.8

42.4

48.10.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=92)

女性(N=52)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答
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【性・年代別】

2.2% 18.7%

0.0% 20.4%

2.0% 37.3%

1.5% 32.2%

1.5% 31.0%

5.7% 27.0%

0.0% 13.7%

0.0% 11.7%

0.9% 12.4%

0.0% 12.7%

0.5% 15.8%

2.4% 15.1%

『閲読･
視聴･

聴取率』
『認知率』

4.3

2.2

5.9

1.5

5.0

6.4

3.4

3.6

2.7

14.2

19.4

29.4

29.2

24.6

14.9

10.3

8.1

11.6

12.6

5.7

76.9

77.4

57.4

62.1

54.8

43.3

84.9

86.9

84.1

78.5

63.4

50.6

4.5

2.2

5.4

5.7

14.1

29.8

1.4

1.4

3.4

8.9

20.8

34.3

2.2

0.0

1.0

0.8

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

0.8

0.0

0.0

1.0

0.8

1.5

0.0

0.0

0.0

0.9

0.5

6.9

1.1

0.6

0.0

12.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[男性] 20歳代(N=134)

30歳代(N=186)

40歳代(N=204)

50歳代(N=264)

60歳代(N=403)

70歳以上(N=282)

[女性] 20歳代(N=146)

30歳代(N=222)

40歳代(N=233)

50歳代(N=316)

60歳代(N=366)

70歳以上(N=245)

いつもかかさず読んだり、見たり、聴いたりしている

たいてい読んだり、見たり、聴いたりしている

たまに読んだりするが、読まないこと等の方が多い

知っているが、読んだり、見たり、聴いたりしたことがない

知らない

不明・無回答

（閲読・視聴・聴取の感想）

『わかり
やすい』

『わかり
にくい』

33.3% 16.7%

0.0% 0.0%

25.0% 12.5%

25.0% 0.0%

15.4% 15.4%

11.8% 5.9%

0.0% 0.0%

0.0% 25.0%

100.0% 0.0%

0.0% 0.0%

0.0% 0.0%

26.1% 0.0%

12.5

25.0

8.7

33.3

12.5

15.4

11.8

100.0

17.4

33.3

100.0

37.5

50.0

15.4

29.4

25.0

50.0

39.1

16.7

12.5

15.4

5.9

25.0

16.7

25.0

25.0

53.8

52.9

100.0

50.0

100.0

50.0

34.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[男性] 20歳代(N=6)

30歳代(N=2)

40歳代(N=16)

50歳代(N=8)

60歳代(N=26)

70歳以上(N=34)

[女性] 20歳代(N=5)

30歳代(N=8)

40歳代(N=2)

50歳代(N=2)

60歳代(N=12)

70歳以上(N=23)

わかりやすい どちらかといえばわかりやすい
普通 どちらかといえばわかりにくい
わかりにくい 不明・無回答


